ЗАВДАННЯ III ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ХІМІЇ

(ЛУГАНСЬК – 2012, ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР)           9 КЛАС
I. Тестові завдання (10 балів). У завданнях 1-10 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал.
	1. Доповнити твердження правильно: «Стан sp3 - гібридизації це:…»

	а) результат гібридизації однієї s- і однієї p-атомних орбіталей.

б) результат гібридизації однієї s- і двох p-атомних орбіталей;
	в) результат гібридизації однієї 2s- і трьох 2p-атомних орбіталей;

г) результат гібридизації двох s- і трьох p-атомних орбіталей;

	2. Доповнити твердження правильно: «σ-зв'язок утворюється в результаті перекривання…»

	а) sp – sp гібридних орбіталей вздовж осі, що з’єднує ядра двох атомів;

б) sp – sp гібридних орбіталей перпендикулярно до осі, що з’єднує ядра двох атомів;
	в) pp – pp гібридних орбіталей вздовж осі, що з’єднує ядра двох атомів;

г) ss – pp гібридних орбіталей перпендикулярно до осі, що з’єднує ядра двох атомів.

	3. Доповнити твердження правильно: «При перекриванні атомних орбіталей виникають дві молекулярні орбіталі, які називають…» 

	а) лише асиметричні;

б) асиметричні та симетричні;
	в) лише зв’язуючі;

г) зв’язуючі й розпушуючі (антизв’язуючі).

	4. Указати кількість С-Н зв’язків у молекулі метану CH4: 

	а) один;

б) два;
	в) чотири;

г) п’ять.

	5. Доповнити твердження правильно: «Передача електронного впливу шляхом зміщення електронної густини, яка найчастіше відбувається за σ і π-зв’язками, називається…» 

	а) атомним ефектом;
б) іонним ефектом;
	в) електронним ефектом;

г) ефектом поля.

	6. Доповнити твердження правильно: «Ізомерія – явище існування речовин…» 

	а) з однаковим якісним і кількісним складом, фізичними та хімічними властивостями;

б) з однаковим якісним складом, але різним кількісним, а отже з різними фізичними та хімічними властивостями;
	в) з однаковим якісним і кількісним складом, але різною будовою і фізичними та хімічними властивостями;
г) з двома подвійними зв’язками, однаковими фізичними та хімічними властивостями.

	7. Вибрати групу молекул, ізомерія яких зумовлена ізомерією карбонового скелету: 
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	8. Доповнити твердження правильно: «Структурну теорію будови органічних сполук у 1861році запропонував…»

	а) О. Бутлеров;

б) А. Кекуле;
	в) Г. Кольбе;
г) А. Купер.

	9. Указати схему реакції заміщення: 
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	10. Доповнити твердження правильно: «Довжина зв’язку – це…» 

	а) відстань між ядрами атомів Карбону;
б) відстань між окремими молекулами;
	в) відстань між ядрами окремих атомів, які його утворили;

г) відстань між окремими атомами.


Завдання II – V із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків, міркувань.   
II. Завдання (10 балів).
Чому для сушки газоподібних HBr і HI не можна використовувати кальцій хлорид і концентровану сульфатну кислоту? Як ці гази отримують у лабораторії,  чим їх краще сушити?

III.
Завдання (15 балів).
Змішують попарно водні розчини:

a) Cu(NO3)2 и Na2SO4;

б) BaCl2 и K2SO4;

в) KNO3 и NaCl;

г) AgNO3 и KCl;

д) Ca(OH)2 и HCl.

У яких із наведених випадків реакції практично відбуваються до кінця? Чому? У яких випадках у розчинах буде присутнім суміш іонів? Чому? Складіть для усіх цих реакцій молекулярні й              іонно-молекулярні реакції. Наявність сумішей покажіть знаком оборотності.

IV.
Завдання (15 балів).
До 40 г води додали 8 г суміші натрію й натрій оксиду; у результаті утворився 25% розчин лугу. Вичисліть вміст натрію (в %) у вихідній суміші. Перерахуйте масову частку лугу в молярну концентрацію, якщо густина отриманого розчину 1,275 г/см3.

V.
  Завдання (20 балів).
Слаборозчинну бінарну сіль одновалентної міді масою 10 г розчинили під вакуумом у водному розчині аміаку, що містить надлишок амоній хлориду. Потім додали 20 г гідроксиламіній хлориду, що привело до знебарвлення розчину. Після цього через отриманий розчин пропустили безбарвний бінарний газ із балона, масова частка Карбону в якому складає 92,3%. У результаті утворився світло-червоний пластівчастий (хлопьевидный) осад, який відфільтрували, послідовно промили водою та ацетоном, і висушили (усі реакції проводили у вакуумі). У результаті отримали 8,5 г нової солі (вихід вважати кількісним). Визначте початкову й кінцеву солі та опишіть хімічні процеси, що протікають у ході експерименту.
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